



SÁGVÁR KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

8654 Ságvár, Fő u. 16.

Ügyiratszám: Sá/3492-1/2023.

**TÁRGYMUTATÓ**

**Ságvár Község Önkormányzatának Képviselő-testülete által  
2023. december 11-én megtartott közmeghallgatásán meghozott döntéseiről**

***Ságvár Község Önkormányzata Képviselő-testületének  
127/2023. (XII. 11.) önkormányzati határozata döntés a napirendi pontok elfogadásáról***

**JEGYZŐKÖNYV,**  
**amely készült Ságvár Község Önkormányzata Képviselő-testületének**  
**2023. december 11-én 16 óra 05 perckor megtartott**  
**Közmeghallgatásáról.**

**Helyszín:** Ságvári Közös Önkormányzati Hivatal nagyterme– 8654 Ságvár, Fő u. 16.

**Időpont:** 2023. december 11., hétfő 16 óra 05 perc.

**Jelen vannak:**

Kecskés Gábor polgármester – levezető elnök,

Bodó Ferencné képviselő,

Juhász István képviselő,

Lengyel Ferenc képviselő,

Sárvári Norbert képviselő.

**Állandó meghívottként tanácskozási joggal jelen vannak:**

Budainé Vajk Ildikó jegyző,

Koltai Bernadett aljegyző.

**Meghívottként tanácskozási joggal jelen van:**

-

**Távol vannak:**

Bódis József alpolgármester,

Somi Levente képviselő,

*igazolt hiányzás a Képviselő-testület szervezeti és működési szabályzatáról szóló 16/2014. (XI. 28.) önkormányzati rendelet 94. § (3) bekezdés c) pontja és 95/A. § (1) bekezdése alapján,*

A lakosság részéről 28 fő érdeklődő.

*Magyarország Kormánya 424/2022. (X. 28.) korm.rendeletével 2022. november 1-jétől kezdődően az Ukrajna területén fennálló fegyveres konfliktusra, illetve humanitárius katasztrófára tekintettel, valamint ezek magyarországi következményeinek az elhárítása érdekében Magyarország egész területére veszélyhelyzetet hirdetett ki. A kihirdetett veszélyhelyzet a képviselő-testület működését nem érinti.*

**Kecskés Gábor polgármester** a közmeghallgatást megnyitja. Köszönti a képviselő-testület ülésén megjelenteket, a megválasztott képviselőket, jegyző és aljegyző asszonyokat és a megjelent lakókat. Megállapítja, hogy az ülés az SZMSZ-ben előírtaknak megfelelően lett összehívva. Megállapítja, hogy a testületi ülés határozatképes, mert a megválasztott 7 fő képviselőből 5 fő képviselő jelen van.

Javasolja a meghívóban szereplő alábbi napirendi pontok elfogadását:

**1.) Beszámoló a 2023. évi munkáról.**

Előterjesztő: Kecskés Gábor polgármester és a képviselő-testület

**2.) A 2024. évi tervek és elképzelések ismertetése.**

Előterjesztő: Kecskés Gábor polgármester és a képviselő-testület

**Kecskés Gábor polgármester** megkérdezi a képviselőket, hogy a fentiekben előterjesztett napirendi ponttal kapcsolatban van-e valakinek módosító javaslata.

A képviselő-testület részéről jelzés nem érkezik.

**Kecskés Gábor polgármester** megállapítja, hogy a fentiekben előterjesztett napirendi ponttal kapcsolatban módosítási javaslat nem érkezett. Kéri a képviselőket, hogy aki egyetért a fenti napirendi pont tárgyalásával, az kézfeltartással jelezze.

A szavazásnál jelen lévő képviselők száma: 5 fő. A képviselő-testület határozatképes.

Ságvár Község Önkormányzatának Képviselő-testülete 5 igen, 0 nem, 0 tartózkodás mellett nyílt, egyhangú szavazással az alábbi határozatot hozta:

**Ságvár Község Önkormányzata Képviselő-testületének**  
**127/2023. (XII. 11.) önkormányzati határozat**  
*a napirendi pontok elfogadásáról*

Ságvár Község Önkormányzatának képviselő-testülete Kecskés Gábor polgármester által javasolt napirendi pontokat elfogadta.

Határidő: azonnal

Felelős: Kecskés Gábor polgármester

**1. napirendi pont: Beszámoló a 2023. évi munkáról.**  
*Előterjesztő: Kecskés Gábor polgármester*  
*(Szóbeli előterjesztés)*

**Kecskés Gábor polgármester** az alábbiakról tájékoztatja a megjelenteket:

A 2023. évi bevételük 1 172 285 162 forint, a kiadás 557 825 341 forint.

Az új művelődési házzal kapcsolatban elmondja, hogy egy évig tartott a kiviteli és engedélyes tervek elkészítése. Ez egy rendkívül hosszadalmas folyamat volt. Budapesti ügyvédi irodát bíztak meg a közbeszerzés lebonyolításával. A közbeszerzés 2 hónappal ezelőtt kiírásra került, a hiánypótlások megtörténtek. 2 érvényes pályázat érkezett, valószínűleg eredményes lesz a közbeszerzés. 560 millió forintot nyertek a művelődési ház felépítésére. Ez egy 800 nm-es épület lesz, amelyben helyet kap a könyvtár egy 220 fős nagyterem színpaddal, helyet biztosítanak a civil szervezeteknek és a rendőrségnek. Az épületre napelem és hőszivattyú kerül elhelyezésre. Jelenleg van 2 biokazánuk, amelyekkel a hivatal és az óvoda épületeit fűtik faaprítékkal, amelyeket hetente egyszer töltenek fel. Álma, hogy erre a rendszerre kerüljön rákötésre az új kultúrház is, mert a rendszere bőven elbírja. 7-8 millió forintot tudnak megspórolni most a fűtéssel. Örül annak, ha szólnak a ságváriak, hogy menjenek és darálják le a kivágott fájukat. Hamarosan meghozhatják a döntést a közbeszerzés eredményéről. Az épület bontása nem volt benne az ajánlatban. Előzetesen kért árajánlatokat a bontásra, 35-40 millió forint körüli ajánlatokat kapott. Lebontották az önkormányzati dolgozókkal. A tető bontásával egy szabad cégét bízott meg, akik 1,7 millió forintért elbontották azt. Jelenleg a bontás 80%-a kész és jelenleg 2,2 millió forintnál tartanak. Így tudnak spórolni. Bízik benne, hogy januárban alá tudja írni a szerződést és az épület 2024. év végére elkészül. A berendezés nincsen bent a költségvetésben, megpróbálnak pályázni rá.

Az iskola melletti önkormányzati telket megosztották 3 telekre. Kért árajánlatot a közművek bekötésére, amit 14 millió forintért be is kötöttek volna. Nekiálltak az önkormányzati dolgozókkal és 3,2 millió forint ráfordítással megcsinálták. Ebben az árban benne van a földdel való feltöltés is. Jelenleg 4 férfi és 1 hölgy dolgozója van és csak 2 személynek van jogosítványa a nehézgépekre. Nagyon sok feladatuk van és kevesen vannak hozzá. Adóemeléssel lehetne csak több fejlesztést megvalósítani. A környező településekhez képest így is elmaradtak az adóemeléssel. A testülettel egyetértve apránként emelnek, mivel 10 évig nem volt semmilyen adóemelés.

Sok kritika éri, hogy miért nem más fejlesztések valósulnak meg. Arra tudnak pályázni, amire lehet. Példaként hozza fel, hogy bővíteni szerették volna a hivatal épületét egy újabb szinttel. Nagy gond, hogy nincsen helyük az irattárnak. De sajnos nincsen rá pályázati lehetőség.

A külterületi utas pályázattal kapcsolatban elmondja, hogy csak lakott külterületen megvalósuló útfejlesztést támogattak, így döntöttek a Kömpe településrészen lévő út felújításáról, ahol közel 25 család lakik. Így 196 pincetulajdonos tudja könnyebben elérni pincéjét. A közbeszerzési eljárásban 7 pályázó vett részt. Volt, aki meglepően alacsony ajánlatot adott. 25 cm-es ágyazatra 2 réteg aszfalt került felhúzásra. Mindig leellenőrizte a munkálatokat és azonnal jelezte, ha valahol nem volt megfelelő a kivitelezés.

Az iskola melletti telkek értékesítésével kapcsolatban elmondja, hogy az eladás előtt értékbecslést készítettek. A Magyar államnak és a megyei önkormányzatnak elővásárlási joga van. A megyei hírlapban és honlapon kerül meghirdetésre.

Az iskola mellett korszerű kézilabda pálya létesült 70 millió forint értékben. A kamerarendszer felújítására pályázatot nyújtottak be. Ezúton szeretné megköszönni Baumann Rolandnak a polgárőrség titkárának a közreműködését. A továbbiakban is szeretnék bővíteni a rendszert pályázat útján. Dicséri a polgárőrség munkáját, a hatékony járőrözést.

1,2 millió forintból Petőfi emlékhelyet alakítottak ki az orvosi rendelővel szemben, amire nagyon büszke.

A település tisztántartásával kapcsolatban elmondja, hogy az idei évben 8 alkalommal vágták le a településen a fűvet, ami 25 ha területet jelent. A kerékpárút 11 km hosszú, amit 11 alkalommal vágtak, a temetőt 10 alkalommal. Hetente szedik össze a szemetet a település kihelyezett szemeteseiből, a temetőben 6 alkalommal szedték össze a szemetet. A temetői vadkerítést 350 méter hosszan 2 alkalommal csinálták meg, de még mindig bejönnek a vadak. Sajnos nyitva hagyják a kiskaput a temetőlátogatók. Jelezte a problémát a SEFAG-nak is, akik vadháló biztosítottak a kerítés megépítéséhez. Nehezíti a problémát, hogy az őzek nagyot tudnak ugrani és a kerítés alatt kiássák magukat.

Az idei évben 12 alkalommal tartották meg a vásárt, ami 10 millió forint tiszta bevételt jelent az önkormányzatnak.

2 db fűnyíró traktoruk van, amik 6 évesek és felújításra szorulnak. Közmunkásaik jelenleg nincsenek, jelenleg fix önkormányzati dolgozók vannak.

Megkéri Budainé Vajk Ildikó jegyzőt, hogy ismertesse a helyi rendeletüket a közterületek tisztántartásáról, mert nem biztos, hogy mindenki tud róla.

**Budainé Vajk Ildikó jegyző** a közterületek tisztán tartásáról és az elhagyott hulladék felszámolásáról szóló 22/2023. (IX. 27.) önkormányzati rendeletből az alábbi kivonatos részeket olvassa fel:

- mindenki köteles hatékonyan közreműködni és tartózkodni minden olyan tevékenységtől, magatartástól, amely a település közterületeinek beszennyeződését eredményezi.
- Az ingatlanhasználó köteles
  - a) az ingatlan előtti, melletti járdát, járda hiányában 3 méter széles területsávot, valamint a járda melletti zöldsáv úttestig terjedő teljes területét gondozni, tisztán tartani, hulladék- és gyommentesíteni, az úttestig terjedő burkolt területeket síkosság-mentesíteni, valamint a havat eltakarítani;
  - b) az ingatlan előtti nyílt árkot és ennek műtárgyait tisztán tartani, hulladék- és gyommentesíteni, valamint a csapadékvíz zavartalan lefolyását akadályozó anyagokat és a hulladékot eltávolítani,
  - c) az ingatlan előtti, melletti sövény folyamatos karbantartásáról, az ingatlanról a járda és az úttest fölé nyúló ágak és bokrok nyeséséről gondoskodni

- Amennyiben az ingatlant több közterület határolja, akkor az ingatlanhasználót valamennyi, az ingatlannal határos közterület irányában terheli, illetve az üresen álló ingatlan tulajdonosát is.
- Aki a közterületet szándékosan vagy gondatlanul szennyezi, köteles a szennyező anyagot saját költségén eltávolítani vagy eltávolíttatni.
  - (1) A csapadékelvezető árokba tilos szennyezett vizet, valamint eldugulás vagy rongálódás okozására alkalmas anyagot belevezetni.
  - (2) A csapadékvizet az ingatlanokról a közterületre, közútra, járdára vezetni tilos.
  - (3) Az ingatlanok előtti nyílt csapadékvíz levezető árkokat feltölteni, betemetni nem lehet. Ha felszólítás ellenére a megadott határidőig az eredeti állapotot nem állítja vissza az ingatlan használója, úgy a szükséges munkálatokat az ingatlan használójának költségére az Önkormányzat elvégezteti.
- Az ingatlanhasználó köteles az ingatlana előtti, melletti közterület hó eltakarítását és síkosság mentesítését reggel 07.00 óráig, illetve azt követően szükség esetén naponta több alkalommal elvégezni. A havat a közút és a járda között úgy kell elhelyezni, hogy sem a gyalogos, sem a gépjármű forgalmat ne akadályozza.
- (1) A mezőgazdasági célra használt területek művelését az ingatlan tulajdonosa köteles úgy végezni, hogy az ne eredményezze a közterületek szennyeződését.
  - (2) Amennyiben a mezőgazdasági célra használt területek művelése a közterület szennyeződésével jár, a szennyeződés előidézője köteles azt haladéktalanul eltávolítani, és a közterületet a szennyeződéstől maradéktalanul megtisztítani és az eredeti állapotot helyreállítani.
  - (3) A mezőgazdasági területek művelése során tilos minden olyan tevékenység, amely az árkokat eltömíti, a csapadékvíz zavartalan elfolyását megakadályozza, és azt eredményezi, hogy a víz a közútra kifolyjon.
- Aki közterületen engedély nélkül hulladékot rak le, köteles azt saját költségén eltávolítani és a területben keletkezett károkat helyreállítani.

A hatályos rendelet megtalálható a Nemzeti Jogszabálytárban és az önkormányzat honlapján.

Az illegálisan lerakott hulladékkal kapcsolatban elmondja, hogy amennyiben azt önkormányzati területen rakják le, az önkormányzatnak kell elszállíttatnia, ami több millió forint összeg is lehet. Az elkövetőt nagyon nehéz beazonosítani.

**Kecskés Gábor polgármester** megköszöni a tájékoztatást és folytatja a beszámolót a 2023. évről.

A takarékszövetkezet épületével kapcsolatban elmondja, hogy osztatlan közös telken van az orvosi rendelővel. A hozzá tartozó kazánház önkormányzati tulajdonban van és az akadálymentes lépcsőfeljárót önkormányzat építette. Az épületet meg szeretnék vásárolni és a gyerekorvost és a védőnőt áthelyezni oda, hogy az orvosi szolgálat egy helyen legyen a településen.

A szociális tűzifával kapcsolatban elmondja, hogy amíg 2 éve 86, tavaly 74, az idén csak 60 m<sup>3</sup> mennyiségű fát kaptak. Összesen 2.234 ezer forint volt, amiből 1 millió forint önerőt az önkormányzatnak kellett biztosítani. Összekuglizva kapják meg a rászorulókat. Az idei évben 80 főnek tudtak adni, sajnos nem érte el az 1 m<sup>3</sup>-t az 1 főre jutó famennyiség.

A csapadékvíz-elvezető árkok állapotával kapcsolatban elmondja, hogy sajnos sok helyen kényelmi szempontok miatt betemették az árkokat és így egy-egy nagyobb esőzés alkalmával nem tud elfolyni a víz és befolyik az udvarokra. Terveket készítettek a csapadékvíz elvezetéssel kapcsolatosan és tervben volt egy 250 millió forintos pályázat benyújtása is, amitől végül visszaléptek, mivel a rendelkezésre álló pályázati keret igencsak szűkös volt és hagytak esélyt a környező települések kisebb volumenű projektjeinek. Elmondja, hogy amikor idekerült kibetonoztatta a település főárkait. Az út és a járdát követően ezt tartja a legfontosabb

megoldandó problémának. Röviden beszél arról, hogy amikor a Malom utcát elöntötte a víz, megemelték az utca aszfaltburkolatát.

Elmondja, hogy a településen 2014. óta 14,6 km járda, 4,8 km út és 11 km kerékpárút építése valósult meg. Ez összesen 30,4 km.

Kritika érte, hogy a turizmust nem szolgálják ki. Véleménye szerint a kerékpárút igenis nagy turisztikai vonzerő, többen lejönnek Siófokról és kirándulnak a településen.

A településen 24 km belterületi út van, amelynek 85%-a aszfaltos. Az új lakópark aszfaltozását pályázati forrásból szeretnék megoldani. A Vidanet 3 év után végre lefektette a kábeleket, így lehet már a járdát építeni. Az útépitéses pályázat 75%-os készültségi fok mellett lehet benyújtani.

*Többen bekiabálnak a hallgatóságból, hogy ezt lehetetlen elérni a közeljövőben.*

**Kecskés Gábor polgármester** megérti az elégedetlenkedést, de majd szót fog adni mindenkinek.

Elmondja, hogy bízik abban, hogy a kormánynak sikerül megegyeznie Brüsszellel és hamarosan megindulnak a pályázati lehetőségek. Röviden beszél arról, hogy régebben a kormányzat alulról építkezett, ami mostanság már sajnos nem jellemző.

Elmondja, hogy büszke arra, amikor a vidéki emberek dicsérik Ságvárt. Azon fog dolgozni, hogy minden megvalósuljon.

**2. napirendi pont: A 2024. évi tervek és elképzelések ismertetése**  
*Előterjesztő: Kecskés Gábor polgármester*  
*(Szóbeli előterjesztés)*

**Kecskés Gábor polgármester** elmondja, hogy a jövő évvel kapcsolatban várja a lakossági javaslatokat is, amit a jövő évi költségvetés tervezésekor figyelembe vehetnek.

A jövő évben pályázat útján szeretnének 2 új fűnyíró traktort beszerezni. A belterületi utakat javítani, amit nagyon fontosnak tart. Az új kultúrház felépítése és berendezése. Járdá és útépités az új lakóparkban pályázat útján.

Elmondja, hogy a megemelkedett igény miatt a jövő évtől a meglévő szociális gondozó mellett egy újabb gondozó fog dolgozni.

A 2024. évre vonatkozóan nem volt adóemelés. Legutóbb a 2023. adóévre volt emelés, előtte 10 évig nem emeltek az adón. Ismerteti a jelenleg hatályos adómértékeket.

Elmondja, hogy tavaly a Covid miatt nem volt falunap, az idén nem volt rá forrás. Közel 80 millió forint saját forrást kell biztosítaniuk a kultúrházhoz. Igyekeznek minél kevesebb hitelt felvenni. Röviden beszél a szennyvízberuházás során felvett hitelről.

Megkérdezi a megjelent lakosoktól, hogy van-e valakinek kérdése, észrevétele.

**Horváthné Deák Beáta helyi lakos** elmondja, hogy az Újtelep III utca lakóinak képviselőjében szeretne szólni. (Képeket oszt ki a képviselőknek.) 19 éve lakik az utcában, azóta sóderes az út nagy kátyúkkal. Egyre többször van dugulás a szennyvízcsatornában, amikor is ömlik a szennyvíz az egész utcában. A hibaelhárítás pedig nem tud fertőtleníteni, mert nem aszfaltos az út. Ezt a problémát már 10 évvel ezelőtt is jelezte egy akkori szennyvízkiömlés alkalmával. Szeretné kérni, hogy ez az utca is szerepeljen a tervben, kerüljön

leaszfaltozásra, mert élehetetlen a helyzet. Nem tudnak közlekedni az utcában, balesetveszélyes. Ha megpróbálnak kerülni a másik oldalról az Ádándi utcában, az is balesetveszélyes, mert járhatatlan azon a részen a járda és egy alkalommal majdnem elütötték, amikor kénytelen volt a járda helyett az utcán menni. Ha van rá pályázat, azt megköszönné a többi lakó nevében is.

**Kecskés Gábor polgármester** válaszában elmondja, hogy a DRV-vel ő is összeveszett, nagy meccse van velük. A DRV az eszközhasználati díjat beszedi, csak nem arra fordítja, amire kéri. Röviden beszél a DRV eszközbeszerzési metódusáról. Megígéri, hogy megcsináltatja az aszfaltot, minden áron. Az Ádándi utca esetében arról beszél, hogy az nem önkormányzati fenntartású utca, ha a járdához hozzá szeretnének nyúlni, azt előtte meg kell terveztetniük. A közút nem ad forrást erre. Elmondja, hogy a Sport utca, Rákóczi utca közötti járdát szerette volna felújítani a hivatal előtt felszedett térkövekkel, de az kellett a ravatalozó előtti rész felújításához. Megígéri, hogy egy darabig a járdát is megcsinálják.

**Horváthné Deák Beáta helyi lakos** elmondja, hogy a járdával az a baj, hogy nem tartják a lakók rendben.

**Kecskés Gábor polgármester** elmondja, hogy a korlátozottak a lehetőségeik. Ő is ki szokott menni és szokott szólni a tulajdonosoknak. A járdát egy darabig meg fogják csinálni.

**Baumann Roland helyi lakos** röviden bemutatkozik. Elmondja, hogy a Ságvári Közös Önkormányzati Hivatal köztisztviselője, adóügyi ügyintézője, a Ságvári Polgárőr Egyesület titkára és mindemellett helyi lakos születése óta. Megköszöni Kecskés Gábor polgármester kedves szavait, bár lehet, ha előbb felszólalhatott volna, ez másképpen lett volna. Megkérdezi a testülettől, hogy eltérve a megszokottól megengedik-e neki, hogy ne egyesével tegye fel a kérdéseket, hanem végig mondja a több észrevételből álló monológját és ezt követően kaphasson válaszokat az elhangzottakra.

**Kecskés Gábor polgármester** megkéri, hogy mondja el egyben a monológját.

**Baumann Roland helyi lakos** az alábbiakat olvassa fel:

„Elsősorban szeretnék köszönetet mondani, mint az önkormányzati és mint a hivatali dolgozóknak, munkatársaimnak az áldozatos munkájukért. Az elmúlt években számos olyan alkalom volt, ahol bizonyították, hogy a település nélkülük nem tudna sikeresen működni és fejlődni. Köszönöm! Kitartást, eredményes, sikerekben gazdag további munkát kívánok nektek!

A település vezetésének szeretném jelezni, hogy véleményem szerint a közmeghallgatás kora délutáni órákban kitűzött időpontja nem jó döntés, mivel sokan még dolgoznak ilyenkor, vagy éppen hazafelé tartanak a munkából. Illetve véleményem szerint nem is jó jelzés a település lakói irányába a testület részéről. Ezt az előző évi közmeghallgatás is bizonyítja, amelynek a kezdése egy Csütörtöki nap délután 2 órára esett és a lakosok közül magamat is beleértve 3 személy volt jelen. De a 2021 évi közmeghallgatás is Szerdai napon délután 2 órakor kezdődött hasonló létszámmal. Ezzel szemben COVID előtt a 2018. évi közmeghallgatás Hétfői napon délután 6-kor kezdődött és 51 fő volt jelen a lakosság részéről. Kérem, hogy a jövőben térjenek vissza a COVID előtti, régebbi gyakorlathoz és a késő délutáni időpontokat válasszák, ezzel is lehetőséget biztosítva azoknak, akik a munkavégzés miatt nem tudnak eljönni koradélután, de szívesen meghallgatnák a beszámolót és felszólalnának, megosztanák észrevételüket.

Kedves polgármester úr! Kedves Gabi bácsi! Az általad összehívható lakossági fórum is egy hasonló esemény, mint a jelenlegi közmeghallgatás.

Az egyedi, nagy volumenű beruházásokra irányuló döntések meghozatala előtt számos településen bevett gyakorlat ezek megtartása. Véleményem szerint az elmúlt 5-10 évben több száz milliós beruházások mellett számos alkalommal nyílt volna erre lehetőség, de nem rémlik,

hogy ez megtörtént volna. Tudom, hogy ezeken az alkalmakon sokan nem a megengedett hangnemben beszélnek és így nehéz a kölcsönös, érdembeli kommunikáció, de ezek azok a fórumok, (közmeghallgatás, lakossági fórum) amelyekben a testület felveszi a kapcsolatot a lakosokkal és lehetőség nyílik a lakosoknak a véleményüket elmondani, akár legyen szó panaszról vagy építő jellegű kritikáról, javaslatról. Ha erre az önkormányzat nem ad elégszer lehetőséget, az véleményem szerint elzárkózás és negatív visszajelzés. A lakosság pedig ebből kifolyólag más, kevésbé moderált felületet fog választani a véleménye kinyilvánításra.

Következésképpen fontosnak találom megemlíteni, hogy sokszor a 65-ös út Som irányából bejövő gépjárművek nem a megengedett sebességgel érnek be a lakott területre, hanem jóval gyorsabban és lassítani is már csak a bajjer kanyarnál kezdenek.

A másik oldalán a településnek amióta megépült a Siófok- Ságvár kerékpárút és egy kerékpár átkelő lett kialakítva a 65-ösön a Vámuudvar mellett, az átkelő előtt kihelyezésre került egy 60-as tábla, amiből azt feltételezem, hogy itt fokozatosan, időben lelassítanak a járművek.

Amennyiben ez a téma még nem volt napirenden korábban, javasolni szeretném az önkormányzatnak, hogy a Soma oldalon a forgalom lassítása érdekében kezdeményezzék a közútnál egy 70-es vagy 60-as tábla kihelyezését valahol az emelkedő közepe és a dombtető közötti részen, ahol még egyenes és belátható az út.

Egy másik témában szeretnék megemlíteni két önkormányzati rendeletről pár bekezdést és pár javaslatot, észrevételt. Ságvár Község Önkormányzata Képviselő-testületének 29/2020 (XI.24.) önkormányzati rendelete a helyi vásárról és piacról

#### 17.§

(1) A Kereskedő naponta, az árusítás befejezését követően köteles az általa igénybe vett árusítóhelyen keletkezett hulladékot összetakarítani és a kijelölt tárolóba tenni. Vásárban a szabad területen árusítók az árusítóhelyen keletkező hulladékot műanyag zsákban, papírgöngyöleget összekötve kötelesek gyűjteni, majd az árusítás befejezése után a zsákot bekötve a göngyöleggel együtt a helyszínen kell hagyni.

Javasolnám a testületnek, hogy ha jogilag lehetséges, a „piacos rendelet” 19.§-ába - amely egy 3 hónapos eltiltást és szerződés bontást tartalmaz bizonyos szabályok megszegése miatt -konkrétan foglalják bele ezt a szemétszedést is, mivel több olyan árus is van, akik nem törődnek azzal, hogy mit hagynak maguk után és a nejlon szemetek ilyenkor a környező utcákban, környező házak udvarán szóródnak szét a vásár után és a kis piacon is alkalmanként. Az önkormányzati dolgozókkal hiába állunk neki amint elmennek az árusok, minél hamarabb összeszedni a szemetet a vásár területén, sajnos szelesebb napokon elkerülhetetlen a hulladék szétszóródása. Úgy gondolom, hogy néhány árus egyszeri szankcionálása jelentős javulást eredményezne ebben a témában.

Ugyancsak a vásárhoz kapcsolódóan említeném meg a következő rendelet egy bekezdését Ságvár Község Önkormányzata Képviselő-testületének 16/2022. (V. 26.) önkormányzati rendelete az avar és kerti hulladék égetésére vonatkozó szabályokról.

#### 4.§

(5) A zöldhulladék nem tartalmazhat más kommunális, vagy ipari eredetű, továbbá veszélyes hulladéknak minősülő anyagot. Az égetés folyamatának gyorsítására légszennyező vagy veszélyes segédanyag nem alkalmazható.

Ez a rendelet a lakosságra vonatkozik, de ugyanakkor szeretném párhuzamba állítani az önkormányzat hulladékkezelésével.

A vásár után összeszedett hulladékot az önkormányzat elégeti a telephelyén. Szerintem ez nem titok és nehéz is lenne tagadni nyilvánvaló okokból. A füst az száll. Véleményem szerint ezzel az önkormányzat nem mutat követendő, jó példát a lakosoknak. Főleg, ha még azokat az időpontokat se veszik figyelembe, amit a lakosságnak is megszabnak. Hiszen a kijelölt időintervallumok pontosan a kiszámíthatóság miatt lettek megállapítva. Nekem legalábbis ez azt jelenti józan paraszti ésszel, ha azokon a napokon lehet tüzelni, akkor nem hagyom nyitva az ablakot, nem hagyom kint a frissen mosott ruhákat és stb-stb.



A lényegre visszatérve, az összegyűjtött hulladék kezelésére a mai világban élhetőbb, zöldebb megoldást kell találnia az önkormányzatnak.

Egy frissebb témára váltva a kultúrház bontása során lezárásra került a járda és a zebra lépcsője. Sokan használják ezt a zebrát, köztük az iskolások is, akik a lezárás ideje alatt többször rá kényszerültek arra, hogy máshol keljenek át a 65-ös úton. Sokan áthaladtak a zebrán és a Fő út mellett végig haladtak vagy a Petőfi utca felé vagy a másik irányba. Ez ebben a formában balesetveszélyes és kell valamit kezdeni ezzel, még mielőtt megtörténne a baj. Mivel az építkezés még jódarabig el fog tartani, ezért sem lehet ezt így hagyni. Az megoldható, hogy a kultúrház mellett a járdán, ha csak keskeny helyen is, de folyamatosan át lehessen haladni? Mint ahogy most a napokban is már ki volt alakítva időszakosan. Ezt úgy értem, hogy amikor az építkezés elkezdődik, akkor lesz-e ott annyi hely, hogy ez megoldható legyen? Ha nem, akkor erre kell valamilyen biztonságos megoldást találni.

Ígérem, hogy nem szaporítom tovább a szót és hagyok mást is felszólalni, de engedjek meg, hogy még egy dolog miatt felszólaljak. Pár éve, amikor megépült a székelykapu, úgy kommunikálták ki, hogy ennek a kapunak a megépítése idegenforgalom fellendítésére is szolgáló beruházás. TizenX milliós beruházásról beszélünk. De beruházott az önkormányzat egy közparkra is több tíz millió, hanem 100 milliós költséggel, ami jelenleg félbehagyva áll kihasználatlanul pályázati forrás híján.

De ezek a beruházások arra engednek következtetni, hogy a település vezetésének célja az idegenforgalom fellendítése.

Kicsit más vizekre evezve és kiragadva egy speciális esetet a sok közül az életszerűség kedvéért... Az Újtelep III.as utcában van egy hotel is, ami anno amikor még nem épült be előtte a Fő utca és nem települtek elé cégek telephelyekkel, addig egész jól látható és megközelíthető volt a saját magánútján. Jelenleg ez a magánút nem nyújt szép látványt az ipari tevékenységek közelsége miatt. Ami még megoldást jelenthetne a Hotel megközelíthetősége érdekében az az Újtelep III-as utca, amely utca még borzalmasabb állapotban van, már mondhatom azt, hogy szinte járhatatlan. Nem mellesleg ebben az utcában életvitelszerűen él egynehány adófizető lakos is. De ennek az útnak a két végében két nem kicsi cég telephelye is megtalálható és ez az út közel van a település ipari parkjának kijelölt területhez is. Tehát összefoglalva - lakosság, ipar, turisztika. Szeretném megkérdezni a testületet, hogy mit kell még felhozni ezeken túl és a lakosok segélykiáltása mellett? Illetve mire számíthatnak azok a lakosok, akik hasonló minőségű belterületi utak mentén élnek, mikorra lesz minőségi javulás a házuk előtti utakon?

Végezetül pedig sokan azt mondják, hogy naiv vagyok. Hát most, ha naivan is, de azt remélem, hogy a jövő évi választásokon nem kell már az imént felhozottakkal kampányolnom képviselőjelöltként, mert addigra nagyrészt megoldódnak.

Köszönöm a figyelmet! Kellemes ünnepeket kívánok mindenkinek!"

**Kecskés Gábor polgármester** válaszában elmondja, hogy a bontás során akkor zárták le a járda zebra előtti szakaszát, amikor éppen ott bontottak és veszélyes volt.

**Baumann Roland** elmondja, hogy most már érti a logikát, de ezt meg lehet-e oldani így akkor is, ha majd elkezdődik az építkezés?

**Kecskés Gábor polgármester** válaszában elmondja, hogy az építés során zárt kerítés lesz. Jelenleg azon dolgozik, hogy az okoszebra áramellátását biztosítani tudják más forrásból. A vásári szemét összeszedéssel kapcsolatban elmondja, hogy 5 éven keresztül próbálta megoldani ezt a problémát. Minden árusnak adta szemeteszákot, senki nem gyűjtötte össze a szemetet. Ha kilitja az árusokat a vásárról, akkor akár be is zárhatják azt. Az égetés 1,5 km-re történik, annak a füstje nem száll erre. A közmeghallgatás időpontján lehet változtatni.

A turisztikával kapcsolatban elmondja, hogy jelentős fejlődésen ment keresztül a település. A kerékpárút, a borturizmus vonzza az emberket. Elmondja, hogy minden évben a Ságvárért Egyesület által szervezett szemétszüret idején – amit ezúton is köszön az egyesületnek – 2-3 kamionra való szemetet szállítanak el, ami az önkormányzatnak 7-800 ezer forint kiadást jelent.

**Baumann Roland** elmondja, hogy ő az Újtelep III utcáról beszél és az ott lévő hotelről.

**Kecskés Gábor polgármester** elmondja, hogy 210 millió forint az aszfaltozása az útnak, és van most ott 4 lakó. 800 millió forint lenne a településen az aszfaltozási költség. Tavaly is megtolatta az utcát.

*(Közben elégedetlen bekiabálás, hangzavar.)*

Megköszöni Baumann Roland építő jellegű hozzászólását. Elmondja, hogy mindent meg fog tenni annak érdekében, hogy az útfejlesztéshez szükséges forrás a rendelkezésükre álljon. Ez csak pályázati pénzekből lehetséges, nincs saját forrásuk a fejlesztésekre. Először a kötelező feladatok ellátását kell biztosítaniuk.

**Juhász István képviselő** elmondja, hogy nem akart megszólalni, de nem tudja megállni. Ha a testületi ülésen építő kritikát fogalmaz meg, akkor összevesznek a polgármesterrel. Megköszöni a lakosoknak a megjelenést. Köszöni, hogy nem a bólogató emberek vannak itt. Jogosak a felvetések, megvizsgálják őket. Sok minden jogos, a rendeleteiket nem tartatják be. Sok vásárban tisztán tartják a területet. Elég lesz csak 1 embert szankcionálni. Ő 4 évig volt ott a vásárban, ökölharc volt a belépéskor. Ha nincs rendszer, fejetlenség lesz.

**Kecskés Gábor polgármester** Baumann Roland hozzászólására reagálva elmondja, hogy rosszul tudta, a 65-ön 2 kerékpáros átjáró van. A Sport utca mellett is van egy.

**Hajnal Ádám helyi lakos** a református templommal kapcsolatban szakmabeliként elmondja, hogy addig nem kellett volna nekiállni a bontásnak, amíg nincsen meg a statikus véleménye. Mi lesz így a fóliázott tetővel. Be fog ázni a templom nagyobb lesz így a kár. Hol vannak most a statikusok.

**Kecskés Gábor polgármester** válaszában elmondja, hogy sok szakhatóságot megkerestek a témában, egy egész köteg dokumentáció van róla. Hozzáteszi, hogy mindent megtesznek annak érdekében, hogy a templom tetőzete felújításra kerülhessen. A múlt héten a legmagasabb fórumhoz fordultak segítségért.

**Juhász István képviselő** elmondja, hogy ehhez az önkormányzatnak nincs köze, az illetékes egyházat kell megkeresni.

**Somogyi Andrea helyi lakos** elmondja, hogy az új lakóparkban az elmúlt 3 évben 27 ingatlan épült. 54 felnőtt, 16 gyermek, amelyből 5 csecsemő, összesen 70-en laknak itt. A következő 3 évben nem fog itt újabb 50 ház felépülni. Köszöni az önkormányzat munkáját. Hozzájárultak ahhoz, hogy elérjék a 2000 főt, bár nem tudja pontosan ez mit jelent, talán magasabb kvótát kap az önkormányzat. Valószínűleg ahhoz is hozzájárultak, hogy a 4,5 millió forintos árról az itteni telkek ára felment 20 millió forintra. A Gesztenye utca közvilágításának kandelábereiben benne vannak a fák, 3-mat ki kellene vágni, 6-ot pedig megcsonkítani. Ezek a fák alacsony növésű, nagy lombkoronájú fák, lefognak a fényt, sötétebb az utcák. Kínlódnak, küszködnek az utak állapotával. A piaci napokon ez a rész Ságvár szégyene. 5 csecsemő él itt nem tudják a babakocsikat sem eltolni. Köszöni az eddigi munkát, de a murvázás nem megoldás. Az út rossz állapota, a hatalmas kátyúk tönkreteszik az autókat.

**Kecskés Gábor polgármester** felhívja a figyelmet, hogy az út közepéig kell rendben tartaniuk a lakóknak a közterületet.

**Somogyi Andrea** elmondja, hogy ez nem így van, csak az útig.

**Kecskés Gábor polgármester** elmondja, hogy ott köves út van.

**Somogyi Andrea** elmondja, hogy nincsen. A havat sem tölték el sokáig, a piac előtti napon tölték el. Az egész utca csupa sár, vagy por, kéri a probléma megoldását. Amíg nincs aszfalt, tartsák hetente karban. Nem azért vették meg az összközműves ingatlanjaikat, hogy aztán ne tudják megközelíteni.

**Kecskés Gábor polgármester** megemlíti, hogy csak adóemelés útján tudnak rá forrást teremteni.

**Hajnal Ádám helyi lakos** kéri, hogy találjanak valami köztes megoldást. Megértik, hogy az önkormányzatnak most nincsen rá 800 millió forintja.

**Somogyi Andrea** elmondja, hogy a lakók tartják karban az utat, ami már tarthatatlan.

**Kecskés Gábor polgármester** türelmet kér, mert egyelőre nem tudnak nekiállni.

**Somogyi Andrea** megkérdezi, hogy van a közelükben egy tervezett közösségi tér. Megkérdezi, hogy azzal mi lesz.

**Kecskés Gábor polgármester** válaszában elmondja, hogy eladó, egyben mind a 4000 nm, tervek vannak már rá, hamarosan megvalósulhat.

**Kecskés Gábor polgármester** tájékoztatja a lakosokat, hogy a Borsos közt le fogják zárni oszlopokkal, mivel az gyalogút.

*Hangos elégedetlenkedés a teremben.*

**Harangozó Tamás helyi lakos** elmondja, hogy amikor nagy kocsikkal járt, pont a polgármester mondta, hogy arra járjon. Ígéret volt az egybenyitásra.

**Egy helyi lakos** megkérdezi, hogy a kárigényüket hová nyújtsák be.

**Kecskés Gábor polgármester** elmondja, hogy nem fog fülekre találni. Nem az út és látási viszonyoknak megfelelően vezetnek.

**Somogyi Andrea** elmondja, hogy nem utat kérnek, hanem karbantartott felületet. 50 autó jár arra.

**Kecskés Gábor polgármester** válaszában elmondja, hogy megoldják.

**Somogyi Andrea** megkérdezi, hogy mikorra várható internet szolgáltatás az utcában.

**Kecskés Gábor polgármester** elmondja, hogy a szolgáltató novemberre ígérte.

**Somogyi Andrea** elmondja, hogy a házuk mögött gazdasági úton rodeózni szoktak, nagy a por. Kéri a megoldását. Panaszkodik, hogy a piacot követően nejloneső hullik rájuk.

**Kecskés Gábor polgármester** elmondja, hogy ez benne van.

**Somogyi Andrea** elmondja, ha 10 millió forintot hoz a piac és a nagyobb része a Gesztenye utcán keresztül közelíti meg, akkor ezt a 10 millió forintot erre kell fordítani.

**Kecskés Gábor polgármester** elmondja, hogy a kötelező feladatokra kell.

**Somogyi Andrea** véleménye szerint furcsa az önkormányzat hozzáállása: eladnak telkeket, majd csodálkoznak, hogy az ottlakók oda utat szeretnének. Panaszodik a temető mögül hallható hangos káromkodásra, és kutyaőrjöngésre.

**Kecskés Gábor polgármester** elmondja, hogy intézkedni fog.

*Tovább beszélnek az új lakópark útjainak állapotáról és megoldási lehetőségeiről.*

**Kecskés Gábor polgármester** megígéri, hogy amíg nem sikerül az utcát leaszfaltozni, karban fogják tartani.

**Egy Tölgyfa utcai lakos** elmondja, hogy az ingatlana melletti külterületi tanyát egész évben nem kaszálta a tulajdonosa és megjelentek már a patkányok is.

**Juhász István képviselő** elmondja, hogy beszélt már a patkányügyről a jegyzővel.

**Budainé Vajk Ildikó jegyző** elmondja, hogy nincs sok beleszólásuk abba, hogy ki, mit csinál a telkével. Felszólítást tud küldeni neki. Bizonyíték kell rá, hogy a patkányok onnan jönnek.

**Nárai Viktória helyi lakos** elmondja, hogy a mellettük lévő telken van egy hajókonténer és szemét is.

**Hajnal Tibor helyi lakos** megkérdezi, hogy miért nem volt eltolva a hó. Ha nincs rá ember, miért nem csináltatják meg alvállalkozókkal.

**Kecskés Gábor polgármester** válaszában elmondja, ha mindent alvállalkozókkal csináltat meg, itt nem lenne sosem aszfalt. Esett 10 cm hó, elment 1 autó, majd el lehetett menni.

**Vörös László helyi lakos** elmondja, hogy a Rózsa és Viola utcákban sok helyen köveket raktak ki az ingatlanok mellé a közterületre. Sok helyen ültettek fákat, amiktől szűk lett az utca, nem lehet elférni és egyes helyeken a jelzőtáblákat is eltakarják.

**Harangozó Tamás helyi lakos** megkérdezi, hogy Csordás Ferenc e-mailben küldött kérdéseit megválaszolnák-e a közmeghallgatáson.

**Budainé Vajk Ildikó jegyző** elmondja, hogy a mai napon 14 óra 15 perckor kapott e-mailt nem tudják most megválaszolni. Írásban válaszolni fognak.

**Kecskés Gábor polgármester** más napirendi pont, egyéb hozzászólás és javaslat hiányában megköszöni a figyelmet és a megjelenést. Mindenkinek áldott békés karácsonyt és boldog új esztendőt kíván. A közmeghallgatást 18 óra 20 perckor bezárja.

k.m.f.

**Kecskés Gábor**  
polgármester



**Budainé Vajk Ildikó**  
jegyző



SÁGVÁR KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATÁNAK  
KÉPVISELŐ-TESTÜLETE

8654 Ságvár, Fő u. 16.

**JELENLÉTI ÍV,**

amely készült Ságvár Község Önkormányzata Képviselő-testületének  
2023. december 11. napján megtartott  
közmeghallgatásán megjelentekről

**Jelen vannak:**

1. Kecskés Gábor	polgármester	..... - Igazolt
2. Bódis József	alpolgármester	..... Bódis József
3. Bodó Ferencné	képviselő	.....
4. Juhász István	képviselő	.....
5. Lengyel Ferenc	képviselő	.....
6. Sárvári Norbert	képviselő	.....
7. Somi Levente	képviselő	..... - Igazolt

**Állandó meghívottként tanácskozási joggal jelen van:**

Budainé Vajk Ildikó	jegyző	..... Sib
Koltai Bernadett	aljegyző	..... B

**Meghívottként tanácskozási joggal jelen van:**

Héjjas Henrietta	gazdálkodási ügyintéző	.....
------------------	------------------------	-------



SÁGVÁR KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA

8654 Ságvár, Fő u. 16.

## **MEGHÍVÓ**

**Ságvár Község Önkormányzatának Képviselő-testülete**

**2023. december 11. napján (hétfőn) 16.00 órakor**

**KÖZMEGHALLGATÁST tart,**

**amelyre ezúton meghívja a Tisztelt Lakosságot.**

**A közmeghallgatás helye:** Ságvári Közös Önkormányzati Hivatal  
Nagyterme – Ságvár, Fő utca 16.

### **Napirendi pontok:**

**1.) Beszámoló a 2023. évi munkáról.**

Előterjesztő: Kecskés Gábor polgármester és a képviselő-testület

**2.) A 2024. évi tervek és elképzelések ismertetése.**

Előterjesztő: Kecskés Gábor polgármester és a képviselő-testület

Ságvár, 2023. december 5.

Tisztelettel:



A handwritten signature in blue ink, appearing to be 'Kecskés Gábor'.

**Kecskés Gábor**  
polgármester

Többfunkciós szolgáltatótér kialakítása Ságváron  
TOP\_PLUSZ-1.2.1-21-SO1-2022-00040



# MODERN KÖZÖSSÉGI HÁZ ÉPÜL SÁGVÁRON

## Kedves Ságváriak!

Nagy öröm számomra, hogy újabb fejlesztés megvalósításáról számolhatok be Önöknek.

Községünk központjában lévő, szeretett, ugyanakkor sokat megélt és sok funkciót betöltő Községi Házunk felett eljárt az idő. Az épület műszaki állapota elavult, fenntartása indokolatlanul költségessé vált. Községünk mai igényeihez mérten a teljes épület felújítása és bővítése egyaránt indokoltta vált.



Megvizsgálva a lehetőségeinket pályázatot nyújtottunk be, amely pozitív elbírálásban részesült. A céljaink megvalósításához a Szécheyi Terv Plusz programtól az Európai Unió társfinanszírozásával **556 737 270 Ft vissza nem térítendő támogatást** kaptunk.

Az előkészítő munkálatok során nyilvánvalóvá vált, hogy az a gazdaságosabb megoldás jelen helyzetben, ha a meglévő épületet teljesen elbontjuk és egy vadonatúj, korszerű közösségi teret hozunk létre településünk központjában.

Őszintén hiszem, hogy a korábbi pályázatok révén megvalósult fejlesztésekhez társulva, jelen beruházásunk is hozzájárul a fenntartható fejlődés helyi feltételeinek biztosításához, és a fenntartható települési térszerkezet kialakulásához. Beruházásaink révén Ságvár egyre fejlettebb, kellemesebb és modernebb lakóhelyünk lesz, ahol jó élni, ahonnan nem érdemes elköltözni, hiszen a családi közösségi programoknak, funkcióknak, szolgáltatásoknak méltó, 21. századi helyszínük, és korszerű felszereltségük lesz.

Tekintsék át Önök is terveink összefoglalását a következő oldalakon.

A beruházás megvalósítása idejére előre is köszönöm türelmüket és támogatásukat.

**Tisztelettel:**

Kecskés Gábor  
polgármester



## A fejlesztés indokoltsága

Községünk vezetősége 2006 óta fontolgatja a meglévő Községi Ház felújítását, ami a község közintézményeinek (bölcsőde, óvoda, általános iskola, hivatal épület, orvosi rendelő) felújítása és korszerűsítése miatt mind későbbre tolódott időben. A szintén Európai Uniós támogatásokkal eredményesen végrehajtott beruházások után, idén végre sor kerülhet a rég várt fejlesztésre.

A jelenlegi épület elavult, korszerűsítésre szorul, azonban a meglévő épület felújítása aránytalanul nagy költséggel valósulhatna meg. Emiatt az épület elbontásával egy új épület építése mellett döntöttünk, amelyben a korábbi funkciók újakkal egészülnek ki. Az új funkciók ellátása érdekében a jelenlegi földszintes épület helyett egy tetőtéri szinttel magasított, tágas, korszerű épülettel gazdagodik Ságvár központja.

## Célok

Önkormányzatunk célja, hogy jelen fejlesztés keretében olyan többfunkciós szolgáltatóteret hozzunk létre Ságváron, amely biztosítja a helyi közösség kulturális, szabadidős tevékenységeihez szükséges helyszínt minden korosztály számára. Az új szolgáltatóház korszerű környezetet biztosít a községünkben tevékenykedő civil, nonprofit- és más szervezetek ügyfélfogadásának lebonyolítására.

A lakosság megújult, modern körülmények között tarthatja meg rendezvényeit és művelődhet a helyi könyvtárban. A helyi rendőrőrs tervezetten a földszinten kap irodát, emellett az emeleten kialakításra kerülő irodák a nonprofit szervezetek számára fognak helyet biztosítani.

A modern épület a dogozni és szórakozni vágyók számára egyaránt kellemes és korszerű helyszínt szolgál majd.



# A PROJEKT SZAKMAI TARTALMA

## A projekt szakmai tartalma

### Új épület építése

a jelenlegi funkciók megtartásával,  
új funkciók kialakításával, nonprofit tevékenységhez.

A meglévő művelődési ház elbontása után, egy új épület megépítésére kerül sor, amelyet úgy terveztek meg, hogy több funkció ellátására is alkalmas legyen.

Az épületben helyet kapnak,

- a könyvtár,
- egy rendezvényterem,
- civil szervezetek irodái,
- a rendőrség és polgárőrség irodái,
- és a kiszolgáló helyiségek.



A főbejárat a **Petőfi utca felől** nyílik majd, ahonnan az előcsarnokba érkezünk. A **Fő utca felől** a könyvtárba és a civil szervezetek irodáiba jutunk. Az épület egy, akár 180 fő befogadására alkalmas **rendezvényterem** is magába foglal majd egy tágas színpaddal, öltözőkkel, vizesblokkal, tárolókkal. A színpad mögött egy művészbejáró lesz. Az új rendezvényteremben méltó körülmények között tarthatjuk meg hagyományos rendezvényeinket. A korszerű helyiség további rendezvénytípusok, előadók számára nyit meg lehetőséget, de esküvők megtartására is kiváló, impozáns helyet biztosít majd az épület.

Az épület két szintes lesz, a tetőtérben irodák, vizesblokk, konyha és egy irattár kap helyet az Önkormányzat iratainak méltó tárolására. Az épület közvetlen környezetében 41 autó befogadására alkalmas parkoló kerül kialakításra.





SÁGVÁR KÖZSÉG ÖNKORMÁNYZATA  
8654 Ságvár, Fő u. 16.  
[www.sagvar.hu](http://www.sagvar.hu)

# A virágkorát éli Ságvár

**Ságváron az elmúlt közel két évtized során olyan mértékű fejlesztések és beruházások valósultak meg, hogy aki sok-sok év után látogat el újra a Balaton-közeli településre, igencsak meglepődik.**

Igazi virágkorát éli a falu. A község polgármestere, Kecskés Gábor 18 éve gondos gazdaként őrökdi Ságvár felett. Gyerekkora óta itt él, ismeri a helybeliek gondját-baját. 1990-től önkormányzati képviselőként, később alpolgármesterként szolgálta települését. Polgármesterként pedig nem kevesebbre vállalkozott, mint hogy fellendíti szívének legkedvesebb községét és vállalkozóként szerzett tapasztalatait, kapcsolatait is felhasználja a közjó érdekében.

Jóllehet büszke minden hozzáadott értékre, a folyamatos fejlődésre, de aki ismeri, azt is tudja róla, szereti a szépet és a jót. Ebben pedig a helyi önkormányzat képviselő-testülete és a térség országgyűlési képviselője, Witzmann Mihály egyaránt partner.

A 2000-es évek közepétől olyan fejlesztések valósultak meg a településen, mint a közteremtő felújítása és az új ravatalozóépület megépítése, a sportpálya és az öltözőépület korszerűsítése, valamint a szennyvízhálózat kiépítése és a hozzá kapcsolódó tisztítómű megépítése. A folyamatos pályázati lehetőségeket kihasználva került sor az elmúlt években iskolakorszerűsítésre, bölcsőde- és óvodafejlesztésre, ahol tornateremmel és csoportszobákkal is bővült az óvoda épülete. A felnőtt háziorvosi rendelő külső-belső felújítására mintegy 19 millió forint pályázati összeget fordítottak. A belterületi utak és járdák felújításán túl biomassza-tároló csarnok és kerékpárút is épült. A Ságvár–Siófok közötti szakaszt 2015-ben adták át, 2020-ban pedig egészen a szomszédos Som településig megépült a már korábban átadott szakasz folytatása. A falu központjában termelői piac került kialakításra. Az egyházi épületek is megújultak. A katolikus és a református templom külső felújításán esett át, valamint a tetőhéjazat cseréjére pályázati forrásból kerül majd sor. Az önkormányzat és a helyi református gyülekezet közös pályázatának köszönhetően egy 150 millió forint értékű, 20 férőhelyes szociális intézménnyel bővült a település, amely fogyatékkal élők nappali el-

látására szolgál. A vásártérfejlesztés keretében egy új színpoltot kapott Ságvár: a vásártér bejáratánál az ország egyik legnagyobb közterületen álló székelykapuja fogadja a látogatókat.

A Jaba római kori bemutató- és közpark – amely még kiépítés alatt áll – mintegy 50 millió forintos forrásból, a 2. ütem végén nyerveheti el végleges formáját. A 3,5 hektáros területen elterülő, közösségi célokat szolgáló park hamarosan megnyílna a közönség előtt is.

A Fő utcán található közös önkormányzati hivatal épülete korszerűsítésen esett át az elmúlt évben, megtörtént az épület külső szigetelése, nyílászárócseréje, amely 35 millió forintos pályázati forrás eredménye. A közvilágítást korszerűsítették, és további pályázati összegekből karbantartó munkagépeket, zöldfelületek karbantartására alkalmas eszközöket, valamint egy platós kisteherautót is beszerettek. A külterületi utak felújítása 120 millió forintos elnyert pályázati összegből valósul majd meg.

Ságvár előljárói, a helyi civil szervezetek, egyházak képviselői mindenki előtt láthatóan érzékeltetik, közös céljuk a jövőépítés.



Büszkék lehetnek a falujukra a ságváriak